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Αριθ. Πρωτ.:730

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων  /ΑΚΕ
                      Αθήνα 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
TELEFAX: 210 5203872
Πληροφορίες: Π.Παναγιωτακοπούλου 
Τηλέφωνο: 2131516475
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΘΕΜΑ:  Σχετικά με εργατικό ατύχημα στο Χιονοδρομικό Κέντρο Παρνασσού.

ΣXET.:  H με  αρ. πρωτ. 5839/276/15.04.2020  ΕΡΩΤΗΣΗ/ΑΚΕ .

        

Σε  απάντηση  του  ανωτέρω  σχετικού  που  κατατέθηκε  στη  Βουλή  από  τους

Βουλευτές, κ. κ. Β. Κεγκέρογλου, Γ. Μουλκιώτη και Γ. Φραγγίδη, και αφορά το θανατηφόρο

εργατικό  ατύχημα που συνέβη στις  14.4.2020 και  ώρα 13.30 στο Χιονοδρομικό  Κέντρο

Παρνασσού, σας πληροφορούμε τα εξής:

   Α.   Σύμφωνα με το  αρμόδιο Τμήμα Επιθεώρησης Εργασιακών Σχέσεων του ΣΕΠΕ Φωκίδας

, την Τετάρτη 14.04.2020, συνέβη θανατηφόρο εργατικό δυστύχημα στην επιχείρηση  με

την  επωνυμία  “ΕΤΑΙΡΕΙΑ  ΑΚΙΝΗΤΩΝ ΑΕ”,  η  οποία  διαχειρίζεται  το  Χιονοδρομικό  Κέντρο

Παρνασσού. Η εν λόγω επιχείρηση καταθέτει πίνακες προσωπικού και ωρών εργασίας στο

ΤΕΕΣ Βοιωτίας, δεδομένου ότι οι δραστηριότητες της λαμβάνουν χώρα στην περιοχή της

Αράχωβας  Βοιωτίας.  Σύμφωνα  με  τον  ετήσιο  πίνακα  προσωπικού  (ΠΠ  8139209/2019)

απασχολεί συνολικά (25) εργαζόμενους διαφόρων ειδικοτήτων. Ακόμα από τα στοιχεία που

έχουν υποβληθεί στο ΠΣ ΕΡΓΑΝΗ και το μηνιαίο πρόγραμμα εργασίας του Απριλίου 2020,

φέρεται να απασχολεί συνολικά (63) εργαζόμενους, με καθεστώς πλήρους απασχόλησης. Οι

αποδοχές  που  καταβάλλει  στο  απασχολούμενο  προσωπικό  υπερβαίνουν  για  κάποιους

εργαζόμενους τις νομοθετημένες κατώτατες.

     Ο  θανών Ράπτης  Οδυσσέας  του  Γεωργίου,  προσελήφθη   στις  22.07.2004  έως  την

14η.4.2020, οπότε και υπέστη το θανατηφόρο δυστύχημα. Φέρεται στον ετήσιο πίνακα να

απασχολείται  με  ειδικότητα  χειριστής  μηχ/των  οχημάτων  ανύψωσης/χειριστής

αναβατήρων/πρακτικού μηχανικού, με καθεστώς πλήρους εργασίας και μηνιαίες αποδοχές

1.531€. Την ημέρα του δυστυχήματος απασχολείτο σε πρωινή βάρδια (0800-1600), εντός

του δηλωθέντος στον οικείο μηνιαίο πρόγραμμα εργασίας.

Β.  Επίσης  κλιμάκιο   του  κατά τόπον  αρμόδιου  Τμήματος  Επιθεώρησης  Ασφάλειας  και

Υγείας στην Εργασία, του ΣΕΠΕ (ΤΕΑΥΕ) Βοιωτίας-Φωκίδας , μετά την ενημέρωση για το

συμβάν  από  το  τοπικό  αστυνομικό  τμήμα  και  την  αναγγελία  του  από  την  ιδιοκτήτρια
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επιχείρηση  του  χιονοδρομικού  κέντρου  ΕΛΛΗΝΙΚΑ  ΑΚΙΝΗΤΑ  ΑΕ,  μετέβη  επί  τόπου  και

διενήργησε  αυτοψία  για  τη  διερεύνηση  των  αιτίων  του.  Υλικός  παράγοντας  του

δυστυχήματος ήταν ένα παροπλισμένο ερπυστριοφόρο διαστρωτικό μηχάνημα χιονιού,  από

το  οποίο  ο  θανών  επιχείρησε  να  αφαιρέσει  ένα  εξάρτημα  για  να  επιδιορθώσει  το

πανομοιότυπο μηχάνημα έργου που χειριζόταν ο ίδιος τη συγκεκριμένη ημέρα και το οποίο

είχε ακινητοποιηθεί λόγω βλάβης.

Η έκθεση έρευνας για το εργατικό δυστύχημα είναι υπό σύνταξη και μετά την ολοκλήρωσή

της θα διαβιβαστεί στην αρμόδια εισαγγελική αρχή, ενώ με δελτίο ελέγχου έχουν ζητηθεί

στοιχεία από την επιχείρηση ΕΛΛΗΝΙΚΑ ΑΚΙΝΗΤΑ ΑΕ,  τόσο στο πλαίσιο της έρευνας όσο και

για  την  εξακρίβωση  του  βαθμού  τήρησης  των  μέτρων  ασφάλειας  και  υγείας  που

προδιαγράφει  η  κειμένη εργατική  νομοθεσία  -  περιλαμβανομένων της κατοχής γραπτής

εκτίμησης  επαγγελματικού  κινδύνου  και  παραστατικών  συντήρησης  του  μηχανολογικού

εξοπλισμού,  της  ανάθεσης  χειρισμού  των  μηχανημάτων  σε  πρόσωπα  με  τα  κατάλληλα

τυπικά  και  ουσιαστικά  προσόντα  κ.ά.  Σε  περίπτωση  δε  που  διαπιστωθούν  ελλείψεις,

ασχέτως αν αυτές έχουν συντελέσει ή όχι στο να συμβεί το δυστύχημα, θα επιβληθούν οι

προβλεπόμενες κυρώσεις. 

Επισημαίνεται  εδώ ότι  κατά το τελευταίο έτος και  μέχρι  το συμβάν,  η επιχείρηση είχε

αναγγείλει στο ΣΕΠΕ δύο ήσσονος σημασίας εργατικά ατυχήματα στο χιονοδρομικό κέντρο

Παρνασσού, τα οποία δεν οφείλονταν σε έλλειψη μέτρων ασφαλείας.

Αναφορικά τέλος με τη χορήγηση των αιτηθέντων εγγράφων, σας γνωρίζουμε ότι αυτή

προσκρούει  στις  διατάξεις  του  Κώδικα  Διοικητικής  Διαδικασίας,  ή/και  ειδικότερες

διατάξεις του Κώδικα Ποινικής Δικονομίας (για έγγραφα που θα επισυναφθούν στην έκθεση

έρευνας),  όπως τις έχει ερμηνεύσει  το οικείο Τμήμα Νομικής Υποστήριξης του ΣΕΠΕ το

οποίο  έχει  εισηγηθεί  αρνητικά  σε  παρόμοια  περίπτωση  κοινοβουλευτικού  ερωτήματος.

Συγκεκριμένα, τα βιβλία συντήρησης μηχανημάτων και η γραπτή εκτίμηση επαγγελματικού

κινδύνου αποτελούν ιδιωτικά έγγραφα που χορηγούνται μόνο στους έχοντες ειδικό έννομο

συμφέρον,  ενώ  τα  δελτία  ελέγχου  και  η  έκθεση  αυτοψίας  του  ατυχήματος  αποτελούν

διοικητικά έγγραφα που χορηγούνται στους έχοντες εύλογο ενδιαφέρον όπως η εν λόγω

έννοια  έχει  εξειδικευτεί  με  την  υπ’  αρ.  1214/2000  απόφαση  του  Συμβουλίου  της

Επικρατείας, κανένα δε από τα δύο δεν συντρέχει στην προκειμένη περίπτωση. 

                                                Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

                                                Ι. ΒΡΟΥΤΣΗΣ
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